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MAGYAR TÁVIRATI IRODA. BELFÖLDI HÍREK 
1978./évf.nélk./

Hiány: jan.20. 57.lap.
jan.1-dec. 51.
jan.30. 57.lap., 59.lap., febr.15* 11. 

lap., 17.lap., febr.20. 25.lap., febr.27. 44.lap., febr.
J

28. 53.lap., márc.21. 45.lap., 59.lap., ápr.lo. 21.lap., 
ápr.25. 35.lap., 45.lap., máj.3. 11.lap., máj.22. 55.lap, 
máj.24. 19.lap., jun.14. 11.lap., jun.22. 5-8.lap., jul. 
50., aug.l. 25.lap., aug.10. 27-28.lap. 
lap., aug.50. 7-8.lap., szept.5. 11-12.lap., szept.21. 
5-6.lap., szept.21. 49-50.lap., okt.2. 3.lap., dec.8.
5.lap., dec.20. 17.lap. /Parlament./.
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. ' uj óvodák és iskolák a fővárosban 

i/don/gk/bc/pg La
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1978. január 26.

séiBU
*

fővárosi tanács idei fejlesztési 'tervében fontos fel­
adatként jelölte meg budapest oktatási és kulturális ellátásá­
nak javítását, a tervek szerint a kerületekben összességéoen 
mintegy 2400-2600 óvodai helyet építenek. a Legtöbb gyermek- 
intézményt az uj lakótelepek és városközpontok: kőbánya-újhegy, 
pesterzsébet és békásmegyer ,,kap ja,,, a jelentős óvodai 
fejlesztés ellenére csak kismértékben enyhülnek az elhelyezési 
gondok, a 3-6 évesek száma ugyanis mintegy ötezerrel nő az idén, 
s igy az apróságok közül még soknak nem tudnak helyet biztosí­
tani az intézményekben.
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általános iskolai tantermet több mint 200-at építenek az 

év végéig, a tanintézetek jelentős része az uj lakásokhoz 
kapcsolódóan a telepeken készül, ötszáz személyes középiskolai 
kollégiumot hoznak tető alá a xi. kerületi mohai utón; át­
adását az idén tervezik.ugyancsak a xi. kerületben, a neszmélyi 
utón 265 személyes nevelőotthon készül: megnyitása 1979-re 
várható, jövő évi átadással szerepel a tervben a gyengén- 
Látók részére a zuglói miskolci utón épülő intézet 13 tanteremmel 
és 120 személyes otthonnal.

/folyt, köv./
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i második félévben vizsgálják a közönségszervezési, a szin- 
hlzi ieqv- és bérletelosztási rendszerrel kapcsolatos tapasztaia- 
toxat. a fővárosi színházak előadásaira, zenei rendezvényedre 
uavanis már hónapokkal előre elkelnek a jegyek, ugyanakkor 

■ ^ gyakran üres sorok előtt tartják meg. a n«pi ^
<eznek feltárni a közönségszervezés és a színházi 
, bérletrendszer továbbfejlesztésének lehetosé-

az
ellenőrök ig 
jegyelosztás 
gélt is.

az áv második részé ben azt is elemzik, ogy a^kórházak a gyógyítás 
hoz milyen orvosi műszerek, berendezések beszerzéséről 
kondoskodíak, ezek megfelelnek-e az intézmény profiljának, 
hogyan használják ki a nagyértékü eszközöket.

az év során választ keresnek arra, hogy a munka- 
erő-gazdálkodással Összefüggő központi és tanácsi intézkedések 
hogyan befolyásolták a fővárosi munkaerőhelyzetet./mti/

-3-

folyt/pgbb 2./ közérdekű

az ötödik ötéves terv időszakában a fővárosban foglalkoztatottak 
közül mintegy 48 ezer férfi és 82 ezer női dolgozó éri 
el a nyugdíjkorhatárt, ugyanakkor a budapesti gyárak, üzemek, 
vállalatok 50-60 ezer uj dolgozót várnak, mivel ennyi munka­
erőre nem számíthatnak, csak a nyugdijakorhatárt elért dolgozók 
további foglalkoztatásával lehetne lényegesen enyhíteni a Létszám- 
feszültségen. az eddigi tapasztalatok azonban arra hívják 
fel a figyelmet, hogy a tóvábbdolgozásra ösztönző lehetőségeket 
a dolgozók, a vállalatok, szövetkezetek nem használják ki meg­
felelően. ezért a fneb munkatársai egyebek között megvizsgálják, 
hogy a középtávú és az éves munkaügyi tervekben hogyan számolnak 
a nyugdijkorhatárt elért vagy a nyugdíjba vonult dolgozók 
foglalkoztatásával, miként készítik elő megtartásukat a munka­
helyen.

SÉSA, Ml"MlV> ;

i

■Hx ~ 1

r'v.v:

bb 1./ uj óvodák folyt/pg .

a fővárosi tanács idei fejlesztési alapjából jelentős össze­
get fordít uj szakmunkásképző intézetek építésére is. a xi. 
kerületi beregszászi utón a 28-as számú, a ix. kerületi 
timót utcában a 2.es számú szakmunkásképző intézet uj otthona 
épül.

$ÉÍ budapest kulturális ellátásában jelentős javulást hoz 
két uj művelődési ház megnyitása, az egyiket a xi. kerület­
ben, a másikat a xvi. kerületben adják át rendeltetésének./mti/P

N#

má,
1
a:

— • —

bb 2. közérdekű témák a fneb munkatervében

i/km/fe/bc/pg La

jelentős témákban végez vizsgálatot ez évben a fővárosi 
népi ellenőrzési bizottság.

1978. január 26.

egyik felmérésében azt elemzik, hogy a tanácsok jól gazdál­
kodnak-e azokkal a pénzekkel, amelyeket a különböző vállalatok­
tól, intézményektől a társadalmi munkává Hálások eredményeként 
- többek között óvodák, bölcsődék létesítésére, közműfejlesztés­
re, művelődési házak építésére - kapnak, az ötödik Ötéves 
tervre a kerületi tanácsok vállalatoktól kapott mintegy 600 
millió forinttal számoltak, ebből jelentős rész már 1976-ban hozzá­
juk került, a tapasztalatok viszont azt mutatják, hogy gyak­
ran nem készítik elő megfelelően a felhasználásával kapcsolatos 
beruházásokat, építkezéseket.

í
4 V*

gyakran előfordul, hogy nemrég lefektetett - 10-15 
évvel ezelőtt épült - közművezetékeknél is jelentkeznek üzem­
zavarok. ezért egy másik vizsgálat célja, hogy megállapítsák, 
milyen intézkedéseket tettek a gáz-, viz, csatornavezetékek 
kori hibáinak gyors és szervezett kijavítására, ezek milyen 
eredménnyel jártak, és a vállalatok megelőző karbantartó 
tevékenységének tervszerűségét, folyamatosságát hatékony­
ságát milyen tényezők befolyásolják.

/folyt, köv./
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uj szobrok, diszkutak budapastnekbb 5.
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bb.3. szépülő bástyák, tornyok, teraszok 

szei/kz/a/ia 1978. január 26.

uj ruhába Öltözik sárvár központja, befejező szaka­
szába lépett a történelmi kisváros leg jelentősebb épületének, 
a nádasdy várnak a felújítása, művetődés!központ kap benne ne- 
tyet. az ötszögü zömök reneszánsz erődítmény napról-napra 
többet,, mutat meg magából,,, megfiatalodik még a bástya­
rendszere is. az egészpalotát közmüvesitik. falai között 
muzeum, könyvtár, több klub, házasságkötő terem kap helyet.

megszépülnek a rába menti kisváros centrumának lakó­
házai is. a tornyos, teraszos szép polgári házakat sorra újít­
ják fel. nemcsak homlokzatukat csinosítják, hanem Ízléses pasz- 
teii-szinre festve korszerűsítik a bennük lévő lakásokat, ebben 
az esztendőben rekordösszeget, hát és félmillió forintot jött 
a helyi tanács felújításokra./mti/

bb.4. bővítik a tokaj-hegyaljai öntözőrendszert 

kö r/kz/a/La 1978, január 26.

az idén befejezi az észak-magyarországi vízügyi igaz­
gatóság a tarcali öntözőfürt építését,s ezzel megkozeuitő- 
leg ötszáz hektár szőlő, gyümölcsös mesterséges csapadék- 
pótlását teszi lehetővé.

a világhírű borvidék mikroklímáját, s ezzel együtt 
a szőlők aszusodását előnyösen befolyásoló öntözés kialakítá­
sit a negyedik ötéves tervben a taktakozi főcsatorna építé­
sével kezdték meg. ebből ágazik ki a tarcali Öntözófürt, amely­
ből már az elmúlt évben 380 hektárra juttattak vizet.

a tokaj-hegyaljai öntözőrendszer a következő években 
további kétszáz hektárral bővül, /mti/
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Nbb.6. védett fák az udvarokban 

Lár/kz/a/La

-5r*r; bb.Se barátság-koncertek a szovjet kuiturcentrumban 

i/mir/kné/bc/a/la

$

I 1978. január 26.

a műemlékekben gazdag nyugat-magyarországi kisváros 
kőszeg' belterületén, a házak udvaraiban is számos védett 
fa található, a vas megyei tanács vb. legutóbb az árpád té 
13. szám alatti belterületi ingatlanon levő törökmogyoróf á 
környezetét nyilvánította természetvédelmi területté. a tö­
rő xmogyo ró kis ázsiában, a balkánon, a vaskapu környékén ős­
honos fafaj, hazánkbanm ma csak a parkokban ismert, a kőszegi 
törökmogyorófa 85 cm átmérüjő és 22 méter magas, mérete és 
ritkasága indokolta a védetté nyilvánítását.

a megyei tanács támogatásával a városban sorban alakít­
ják ki a természetvédelmi helyeket, s táblákkal jelölik meg 
azokat a házakat, amelyek udvarán védett fa tál iható, zeket 
a fákat az udmarokban külön is elkerítik, s meg ekintés két 
az érdeklődők számára Lehetővé teszik, /mti/

1978. január 26.

városok és kórusok címmel a magyar-szovjet baráti 
társaság és a kórusok orszáogos tanácsa az idén is rendez ba­
rátság-koncerteket a szovjet kultúra és tudomány házában, a 
tiz hangversenyből álló koncertsorozat nyitó előadása január 
27-én lesz, amelyen a 60 tagú nyíregyházi vegyeskar lép fel 
szovjet és orosz szerzők, valamint klasszikus és mai magyar 
szerzők müveivel. a továbbiakban - julius és augusztus kivé­
telével - havonta egy-egy, város énekkara, a legjobb vidéki e- 
gyüttesek adnak hangversenyt.

a tervek szerint februárban a dunaújvárosi központi 
énekkar, márciusban a siófoki kodály Zoltán női kar, április­
ban a kaposvári vikár bála énekkar, májusban a szombathelyi ta­
nárképző főiskola vegyeskara, júniusban a veszprémi Liszt 
fsrenc énekkar, szeptemberben egy fővárosi kórus, októberben , 
a soproni pedgagógus énekkar, novemberben a szolnoki kodaly kó­
rus, decemberben pedig a debreceni maróthy kórus vendégszerepei 
majd a szovjet kulturális centrumban./mti/
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Kő:■ Íbb.7. nagyüzemi kísérletben az uj kukorica gyomirtószer 

bév/kz/a/la I1978. január 26.

az idén már 70 ezer hektáros nagyüzemi kísérlet­
hez gyártja a füzfüi nitrokémia uj gyomirtószerét, az aceto- 
klórt. az uj termék gyártástechnológiáját a veszprémi nehéz­
vegyipari kutató intézettel közösen dolgozták ki és a kísér­
leti üzmem indítása is az együttes tevékenység eredménye, az 
uj . vegyszer kiválóan irtja a kukoricatáblák különböző 
gyomkuituráit, azokat is, amelyekre a már elterjedt szerek 
hatástalanok, nagyüzemi kipróóbálására az iparszere ter­
mesztési rendszerek vállalkoztak és az ottani tapasztalatok a- 
lapján valósítják majd meg a nagyüzemi gyártását, /mti/

x
Pb.9. import pótló bútoripari papír fűzfőről 

bév/kz/a/la

XY;
K
s1978. január 26.

a bútoripari papirküloniegesség sorozatgyártását 
kezdte meg a fűzfői papírgyár, az uj termék a nyugat-magyar­
országi fagazdasági kombinát és a papírgyár közös fejlesztő 
munkájának eredménye és gyártásával jelentős mennyiségű devi­
zát takarítanak meg. a faroslemezek borításához eddig is 
papirt használt a fagazdasági kombinát,de azt csak tőkés piaca 
ról tudta beszerezni, a kísérleti gyártást követően az idén 
már 300 tonnát szállít a fűzfői papírgyár a faipari vállalat­
nak. e termék további fejlesztésében is együttmüködneK és az 
első fehér szinü papír után, ami egyébként a bútorok tetsze­
tős külső felületét képezi, a színes gyártmányok előállításá­
ra is berendezkednek majd./mti/
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közt az 
valamint a

Uj gyártócsarnok a ganz-mávag zalaegerszegi gyáraban

január 26.
bb. 1 1 

tóa/kz/a/la 1978 .

a ganz-mávag zalaegerszegi gyárában 1985-ig 
mintegy 600 000 000 forintos termeléstejleszto epulet es

###### 
a ganz által gyártott vasúti jármüvek komplett csapágyház
tokozatát készítik.

a következő beruházási szakaszban egy további 2000 
négyzetméter alapterületű forgácsoló csarnok épül, de ezt mege­
lőzően rövidesen elkészül a gyár 1000 személyes szociális épu- 
Lete./mti/

■wru * -
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félmillió kemping kerékpár Csepelrőlbb 12
bb. 10. kollégium épül az ipari tanulóknak 

feh/kz/a/la

herenden 

1978. január 26.

kollégiumot épít ipjari tanulói részére a,heren- 

felépítésével ennek a feltételeit bővítik azzal, hogy igy

ElSSBlfiSlSilE-ÍÉ,-'*--
Lődésü fiataljaira alapozhatta, 

az uj kollégium a tervek szerint az 1979-ben készül
el./mti/
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bb 13. eredményes csomagolásfejlesztési program az élelmiszer- 
iparban

i jf/gk-ju si la 1978. január 26.

az élelmiszertörvény életbe lépése - az elmúlt év januar 
1 -a v'—óta az élelmiszeripari vállalatok következetesen dol- 
ooznak a csomagolási program megvalósításán, az eredménye­
ket a mém-ben összesítették: a^z adatokból kitűnik,hogy vi­
szonylag rövid idő alatt sikerült jelentősen fokozni a csoma­
golt állapotban forgalomba hozott élelmiszerek arányát az öm­
lesztett áru rovására.

az elmúlt kát évben - de mindenekelőtt 1977-ben - sikerült 
javítani az alapvető élelmiszerek cesomagolási színvonalát. 
a csomagolt kristálycukor arányát 10 százalékkal - mintegy 70 
'-.Százalékra - fokozták, a zacskós rizsből 13 százalékkal többet 
hoztak forgalomba, ugyanilyen mértékben javult a cso'magoit 
zsír aránya a tömbös zsírral szemben, hazánkban a liszt 80 
százalékát már egykilogrammos zacskókban árusítják - egy év 
alatt 3-4 százalék a javulás -, de előbbre léptek például a 
baromfiipari termékeknél is, ahol 31-ről 58- százalékra nőtt 
a csomagol áru aránya, és visszaszorulóban van az ömiesztettáru- 
sitás egyebek közt a zöldségféléknél és a burgonyánál is.

a csomagolási program megvalósítását széles körű műsza­
ki fejlesztés segíti, a húsiparban hazai gépek alkalmazásával 
nyolc vállalatnál vezették be ujobban a zsír kis suiyegységü, mü- 
anyagpoharas csomagolását. a baromfiipar a program keretében 80 
vákumcs tasakzáró gépet, hat automata kartonzáró gépet és Öt 
zsugorító alagutat szerzett be. / ezekkel készítik a zsugorfó­
liás egységcsomagokat./ a tejiparban a világon ismert legkor­
szerűbb aszeptikus csomagolási eljárást vezették be a tartós tej 
gyártásánál, a hűtőiparban pedig újabban a esemegeburgonya cso­
magolását oldották meg korszerű eljárással, a növenyolajiparban 
teljesen gépesítették az étolaj palackozását, gyérben és rákos­
palotán, a palackok címkézésére is külön gépeket szereitek fei , 
ezek úgynevezett Öntapadó címkékkel látják el a műanyagflakonokat. 
a cukoripar nyolc kiristálycukor-csomagoló géppel ás két porcu- 
kor-csomagotóval bővitette a gépparkot, Szerencsen pedig megkezdte 
a termelést az olasz gyártmányú automata tasakológép. a szesz­
iparban a flakonok gyűjtőcsomagolására zsugorfóliás módszert ve­
zettek be, a budafoki élesztőgyárban áttértek a mikrohullámú cso­
magolóanyagok használatára, a bőriparban pedig a hungarovin re­
konstrukciójának keretében automatizálták a palackok gyűjtő cso­
magolását, ami végső soron a hordós bor - a kimért bor - arányá­
nak további csökkenéséhez vezet, /mti/
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Mkbb 15. kevesebb fizikai munkával korszerűbb termékek a lábatla- 
ni vasbetongyárból

bb 16. / torzsglrdajutalom... 1
szabadsághoz a fi-

ráb/kz-ju la

korszerűsítik a lábatlan! vasbetongyárat és megváltoztatják 
a termékszerkezetét, a folyamatban lévő beruházással mintegy 
30 százalékkal növelik a termelést, és olyan gazdaságos vasbeton­
szerkezetek gyártására térnek át, amelyekkel mind az ipar, mind 
a lakosság igényeit az eddiginél jobban kielégíthetik, megterem­
tik a feltételeket például a kis lakásépítkezésekhez szüksé­
ges födémgerendák tömeges élőáliitásához. ugyancsak 
uj termékként kezdik majd meg a blokkos lakóházakhoz a lép- 
csoszerkezetek és egyéb kiegészítő elemek gyártását . az építő­
ipar munkájának egyszerűsítésére előregyártott ut- és térburko­
ló lapokat készítenek, vasúti vasbetonaljakat jelenleg már az 
országban egyedül lábtatlanon gyártanak az uj csarnokban , 
ebből is többet, az eddigi évi 400 ezer helyett 600 ezret készí­
tenek majd korszerűbb körülmények között.

az üzemcsarnokon kívül uj traneszformátóallomást, karban­
tartóira helyt , tárolókat, laboratóriumot építenek és átalakít­
ják a kazánházat, a legnehezebb fizikai munkákat automatizál-_ 

adalékanyag például emberi kéz érintése nélkül jut majd 
a betonelemeket formázó sablonokba.

a lábatlan! gyár korszerűsítésére mintegy 300 millió fo­
rintot költenek, a rekonstrukció befejezése után a jelenlegi ipari 
termelést évi 218 millió forintról 363 millióra emelik - a lét­
szám gyarapítása nélkül, mivel népgazdasági érdeket szolgáló 
korszerű gyártmányfejlesztést valósítanak meg lábatlanon, 
állami támogatást és hosszú lejáratú bankniteit is kaptak a 
beruházáshoz, /mti/
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bb 16. törzsgárda jutalom, Lakásépítési kölcsön termelőszövetkezeték­
ben abekövetkezett

/ folyt, köv./ 
8.50/ju

Ilii
;

1978. január 26. ylber/kz-ju la 13 - $müdülés, fekete-fehér fürdő, tanulmányi ösztöndíj, tagsági 
pótiák - egyre több ilyen és hasonló ,, rovattal, , gazdagodtak 
ismét a komárom megyei termelőszövetkezetek zárszámadásának szo­
ciális kiadásai, a megye fejlett ipara nemcsak termelési vonat­
kozásban gyakorol jelentős hatást a termelőszövetkezetekre, ha- 

szociális intézkedések is egyre jobban megközelítik az
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közötti útszakaszon egy autóbusz el- 
54 éves kékesei lakost, aki olyan súlyos 

, hogy kórházba szállítás után meghalt, 
adatai szerint zsigu László az ot ouozo 

a rendőrség a baleset vizsgálatai, fut/

a kisvárba és kékese 
ütötte zsigu lászl 
sérülést szenvedet 
a vizsgálat eddigi 
autóbusz elé esett, 
tat ja.
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gyi horgászkemping 32 faházzal gazdagodik, a
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19. / közlekedési folyt./-ju

szajol külterületén kovács Sándor 29 éves rákóczifalvi lakos 
taxival az előtte haladó áfor tartály tehergépkocsinak ütközött.

a baleset következtében a taxi utasa, huttkay andrás 17 éves 
mezőtúri lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai 
szerint kovács Sándor a taxival szabálytalanul előzött, a rend­
őrség folytatja a baleset vizsgálatát, /mti/

Kap3-.. I

?m
ob 22. takarmánysilók - előregyártóit elemekből 

kör/um ká zs 1978. január 26.
*

a borsod megyei nyékládházán működő mezőgazdasági épü- 
letelemgyár csütörtökön újabb, úgynevezett nagymagasságu si­
lótelepek szállítására irt ala megállapodást, ezek a komplex 
állattenyésztő telepek nyerstakarmány tárolására alkalmasak, 
a helyszínen Összeszerelhető elemekből állnak, a^huszonötször 
ötven méter alapterületű, öt méter magas elemekből álló cel- 
barendszert az előzetesen elkészített betonalapokra, átlagosan 
három hónap alatt szerelik fel. egy-egy siló-telepen átlago­
san öt cellát állítanak fel. ezekbe szállítószalagon hord­
ják a nyers takarmányt, amelyet a betonfalak között lánctalpas 
traktorokkal tömörítenék össze, /mti/

V

%
f.bb 20. uj óvoda nyirmárton falván 

szü/um ká zs’■' f 1978. január 26.

csütörtökön 50 személyes óvodát adtak át rendeltetésé­
nek a hajdu-bihar megyei nyirmártonfalván. az építkezést 
gyei tanács és a helyi tanács fejlesztési alapjából anyagilag 
támogatta, a falu lakói pedig munkával segítettek, /mti/

a me-
18%

m kádgyárbanbb 23. rekonstrukció a 

lász/ká-ju zs

megkezdték a lampart zomnácipari müvek kecskeméti gyárának 
rekonstrukcióját, a mostani felújítással, amelyre 379 millió 
forintot költenek, a kecskeméti fürdőkád exportlehetőségét 
növelik. 1930-ban már 240 ezer kádat készítenek, s ebből 110 
ezret a tőkés piacra szánnak.

a rekonstrukció ideje alatt is folytatják a termelést 
zavatarlanul dolgoznak a felújítók, s maximális kihasználó 
üzemelnek a szabadorfcagyott kemencék, a technológiai fejlesz 
tés előreláthatóan jövőre fejeződik be, s ezt követően auto­
mata gépsorokon készülnek a zuhanyozó tálcák, az uj vonalú, 
sokszínű fürdőkádak, a formatervezések, a színezést kísérletek 
megkezdődtek, a pasztellszínek mellett a külföldön keresett 
sotétebb - bordó, levendulakék, mohazöld - tónusu kádak piaci 
bemutatására is sor kerül az idén. /mti/

»»> i
*1978. január 25.
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bb 21. külföldi reklámfilmek bemutatója a kamarában 

t sz/mm um sl zsr.í' -r 1978. január 26.

több mint 200 külföldi reklámfilmet mutattak be pénte­
ken a magyar kereskedelmi kamara szék házában a hazai szakembe­
reknek. a filmek a múlt évi 24. cannesá nemzetközi reklámfilm­
fesztiválon különböző dijakat kaptak.

a bemutatón Simon dalgleish, a nemzetközi reklámfilmfeszti­
válok; igazgatója köszöntötte a vendégeket, a bemutató előtt el­
mondták, hogy az idén ismét megrendezik a cannesi fesztivált, 
amelyre 8-10 magyar filmet is beneveznek.

a bemutatóval egyidőben a hazai reklámkarikatura-pályá- 
zat legjobb munkáit is kiállították, ezeket naoyrészt pályakez­
dő fiatal karikaturisták készítették, /mti/
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bb 24. időjárás jelentés

- ju zs 1978. január 26.

. “•

: *• V* •;?

hidegebb, változékonyabb idő

az atlanti-óceán térségéből több hullámban hidegebb és 
enyhébb levegő áramlik szárazföIdünkjnagy része fölé. hatá­
sukra folytatódik a változékony, szeles, sokféle csapadékos 
időjárás, ma reggel a brit-szigetekről és franciaországbóü 
esőket, a német-lengyel síkságról, valamint észak- ás kelet- 
eurőpából havazásokat jelentettek, a Legmagasabb nappali hő­
mérséklet szerdán európa nagy részén 1-5 fokkal 
magasabb, észak-európa nagy részén ugyanennyivel alacsonyabb 
volt, mint a legutóbbi 16 év átlaga, a következő 36 óra 
folyamán a kárpát-medence időjárását is a hidegebb levegő Ha­
tározza meg.

, hazánkban szerdán az északkeleti és a délnyugati ország­
részben borult, vagy erősen felhős idő volt. az ország más 
r~sz„n általában 2-6 órán át sütött a nap. elsősorban az or­
szág keleti és az északkeleti felén esett többfelé eső 
havas eső, egy-két helyen a hó. a lehullott csapadék mennyi- 
sege csapadéknyom és ^ mm között volt. az éjszakai óráktól 
kezdve helyenként ködképződött, csütörtökön hajnalra mínusz 5, 
PA®Z 1 fokig hűlt le a Levegő, ma délelőtt változóan felhős, 
ruhány helyen párás, ködös idő volt. csapadékot sehonnan 
jelentettek, a hőmérséklet 11 órakor az orszáo területén 
mínusz 1—plusz 5 fok között váltakozott.

sem

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középért=K« 
fok volt, a százéves átlagnál 6,7 fokkal 5,1

magasabb.

várható időjárás péntek estig:
és/9?3-L hslyerikánt ködös idő.''oéíán^íleíye^fút^eső^ nőzE* 

por. időnként rnsg^iénkülo 9 átmsneiiiLsg rnőg erőso dő nyugati , 
északnyugati szél. várható Legalacsonyabb éjszaki hőmérsék­
let: mínusz 2-minusz 7 fok között, legmagasabb nappali hőmér­
séklet pénteken: 5 fok körül.

/ folyt. köv./
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ob 24. / idő járás jelentés folyt./-ju
•S*

távolabbi kiietások kedd reggelig:
———————————————————————————————— változóan felhős idő, az idő­
szak végén esővel, legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 0- 
minusz 4, később mínusz 3-plusz 2 fok között, legmagasabb nappa­
li hőmérséklet eleinte plusz 2-piusz 6 , később plusz 4-piusz
9 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az 
ország területének 60 százalékán várható az időszak végén.

li3I
a duna vízállása budapestnéi: 152 cm.

A ti/

bb 25. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. január 26- 
án 13.00 óráig

szk-ju

1. óvodák, iskolák
2. fneb vizsgálatok
3. sárvár
4. öntözőrendszer
5. szobrok, diszkutak
6. természetvédelem
7. gyomirtószer 
3. koncertsorozat
9. bútoripari papír
10. kollégium
11. ganz Zalaegerszegen
12. kemping kerékpár
13. csomagolási program
14. vitágitás-kultúra
15. vasbetongyár
16. tsz-juttatások
17. lisz^fánykáp /1. sz. javítás/
13. kemping hálózat
19. közlekedési balesetek
20. uj óvoda nyirmártonfalván
21. reklámfilmek
22. nag^magasságú silótelepek
23. rekonstrukció a kádgyárban
24. időjárás jelentés
25. hirjegyzék 
/mti/

1973. január 26.
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mbb 26. megkezdődtek a termelőszövetkezeti zárszámadások hajdu-bihar 
megyében

bb 27c a szőlőtermelés és az időjárás - tanácskozás a magyar 
élelmezéstudományi egyesületben

É4':

szü/kz/mné-ju zs

szűcs Lajos, az mti tudósítója jelenti:

háromezer vagonnal több búzát, tízezer vagonnal több kuko­
ricát termeltek és csaknem 50 százalékkal több zöldségfélét 
értékesítettek 1977-ben a hajdu-bihar megyei termelőszövet­
kezetek, mint a megelőző esztendőben, e kitűnő eredmények oka­
it , s a meglévő gondokat elemzik részletesen a hajdúsági közös 
gazdaságok zárszámadási közgyűlésein, az első csütörtökön zajictt 
le a debreceni uj élet termelőszövetkezetben.

1978. január 26. t jf/fe-ju sí zs 1978. január 26.

a szőlőtermés és az időjárás összefüggéseit elemezték csü­
törtökön a magyar élelmezéstudományi egyesületben a szakembe­
rek. hegyes! józsef, a borgazdasági vállalatok trösztjének fő­
osztályvezetője a tavalyi szőlőtermelési szezon néhány érde­
kességére hívta fel a figyelmet; elmondotta, hogy tavaly a nö­
vényállomány csaknem minden esetben ki neverte az időjárás idő­
szakos megpróbáltatásait, ás igy a bortermelők Jó eredménnyel 
zárták az évet, az előzetes becsléseknél végüyis nagyobb volt 
a termés. áprilisban, 17-21-e között mínusz 3-minusz 4 fokos 
fagyok voltak a duna-tisza közén, valamint a móri borvidéken és 
Sopronban is, ott, ahol az évnek ebben az időszakában áprili­
si fagyok csak egészen elvétve mutatkoznak, szerencse, hogy má­
jusban viszont plusz 30 fokos hőmérsékletet is mértek. ez a 
kedvező idő megindította a rejtett rügyek növekedését és miután 
junius elején, a szőlő virágzásakor is meleg volt, a szőlőskertsk 
országszerte szépen fejlődtek, kiheverték a fagyokat, a nyári 
hónapokban ugyanis az átlagosnál lényegesen kevesebb volt a nap­
fényes órák száma és a csapadékból is kevesebb jutott a vártnál, 
terméskiesés mégsem következett be, mert októberben az átlagos­
nál már lényegesen több napfényt kaptak a szőlők, a természt^ 

tehát lényegében kiegyenlítették egymást.

se v-;á
m

Hl
1
1

az 1977-es esztendő munkájáról 103 termelőszövetkezet 
készített zárszámadást a megyében, e közös gazdaságok vagyona 
3 nemrég befejeződött leltározások adatai szerint ma már csak­
nem 10 milliárd forint, s tavaly már a termelési értékük is meg­
közelítette ugyanezt az óriási összeget, ez azt jelenti, hogy a 
megye közös gazdaságai 1977-ben 800 millió forinttal több terméket 
produkáltak, mint 1976-ban, következésképpen megtermelték, s 
aiőáiiitoták azt a termékmennyiséget, amit eredetileg tervez­
tek, illetve

vr-i>A:
ll

megígértek a népgazdaságnak, különösen dinami­
kus volt a szántóföldi növénytermelés és a kertészet előrelépő-

-:2,

<■.>, »» mse. szeszélyei ? >j» #7
#

m
^Örvendetes az évvégi összesítéseknek az az egyértelmű tanu- 

ságtetele is, hogy az üzemek fokozottan figyeltek a népgazdasági igé­
nyekre: ezzel összefüggésben a burgonya vetésterületét 70, a zöldség­
félékét ^pedig több mint 20 százalékkal növelték, sJ,több termék­
ből minőségileg is jobbat értékesítettek, ennek eredményeként 
a hajdúsági háziasszonyok tavaly általában 10 százalékkal olcsóbban 
vásárolták a zöldségféléket,mint a megelőző esztendőkben, 
elegendő nyersanyagot kapott a debreceni konzervgyár, megfelelő­
en bekapcsolódott a megye a főváros ellátásába, s bőséges 
tartalékokat képezhetett a maga számára a téli időszakra.

1 u esethet kekor

a hajdúsági közös gazdaságok 1977. évi eredményei a terme­
lési rendszerek, illetve az ipari módon szervezett termelés 
bizonyítványának is tekinthetők, a megye 103 közös gazdasága 
közül ugyanis kereken 70 a nádudvari kukorica és iparinövény ter­
melési rendszer -a kite - technológiáját alkalmazta, az elmúlt 
év ugyanakkor egyértelműen bebizonyította azt is, hogy egyéegy 
termelési ágazat koncentrációja és tartós szakosítása az üzemi 
keretek, illetve az üzemi szervezeti felépítés mellett is meg­
valósítható. /mti/

hogy végülMs az átlagosnál kedvezőbb volt az elmúlt év a 
szőlőtermesztésben, bizonyltja az: a leszüretelt szőlők cukor­
foka átlagosan 15.94 volt, 0.2 fokkal nagyobb az egy évvel ko­
ródáinál. kedvezően alakult egy másik szőlőtermesztési érték 
is, amely azt
vességtartalom; ez tavaly 77,5 százalék volt, ami az elmúlt 
öt év legjobb eredményének számit, az átvételi rekord október 
10-11.. között volt, két nap alatt 190 ezer mázsa szőlőt vettek 
át a pincegazdaságok, ami szintén példa nélküli az állami pin­
cészetek történetében, /mti/

Ihogy a szőlőszemekben mekkora a ned-méri > > >»»

Éi*#14 ■ 
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ob 29. 319 Lakással 
az uj városközpont

cser/-ju kz zs

bb 28. sok a ,,csöndes,, tanácsülés
Q

■S.
szal/kz/mné-ju zs 1978. január 26. 1978. január 26.

a tanácsülések egy része meglehetősen 
tes a vitától„ a tanácstagságban sajnálatos módon kialakult 
egy ,,örökké felszólaló,, és egy mindig hallgató.' réteg. Így 
még ma is gyakran születnek érdemi mérlegelés nélküli formális 
döntések - ez volt az egyik megállapítás a vas megyei nagyköz­
ségi tanácsi vezetők csütörtökön szombathelyen megrendezett fó­
rumán. a résztvevők egyetértettek abban, hogy az előterjeszté­
sek alaposabb előkészítésével, pontosabb, közérthetőbb szövege­
zésével, előremutató és az ügyek elintézését tekintve is útmu­
tatást nyujt/ó döntésekkel, a határozatok következetesebb vég­
rehajtásával e hibák nagy része megszüntethető, a tanácsi mun­
kában mint ebből is látható - hangoztatták a fórumon - nagyon 
sok tartalék van. ezek feltárása lesz a jövőben a vas megyei 
nagyközségi tanácsok egyik legfontosabb feladata.

az aprófalvas telépülésrendszerű megyében sajátos szere- 
a nagyközségeknek, nyolc, egyenként 4000, 11 000 lakosú 
ésről van szó. valamennyi széles kisugárzó, vonzó erővel 

hat a környékén lévő alig párfózáz lelkes falvakra, egy ré­
szük ma is járási székhely, mások azok voltak, a megye leg­
dinamikusabban fejlődő települései: ott él a községi lakosság 
egyharrr.ada, s jelentős összegeket költenek a közintézmények 
fejlesztésére és lakásépítésekre, továbbáaszolgáltatások szín­
vonalának emelésére, a megyei tanács a múlt év végén megvizsgál­
ta tevékenységüket, s e vizsgálat tapasztalatainak megvita­
tására rendezték a csütörtöki fórumot, az összegezésből kitűnt, 
hogy a nagyközségi tanácsok munkája az utóbbi években jó irány­
ban fejlődött, egyre nagyobb a szerepük a helyi politika for­
málásában, a lakosság ellátásában, a települések fejlődésében, a 
hatékonyabb tanácsi munka azonban feltétlenül megkívánja, a 
hibák feltárását és a tartalékok tudatos kiaknázását, /mti/

és men-csöndes az idén győr-Sopron megye 
mosonmagyaróvár. a városi 

. évi fejlesztési 
ont, amely egysé- 
elterüiő « kát

1 1 > 1 319 lakással gyarapodik
^^csütörS'ki 0L0%n%lfogIdott 1978 

érint tovább épül az uj varo kozp 
Q3S sz rkőzetet ad majd 
Önálló városból 
ló csaknem 200 
ra - jelentős ö 
sá~3, építésére, a városnak

ilsiis «s3£w.
ban.

ha:
tanács 
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ülé nek. a rendelkezésre ai-
- a tanácstagok javaslata-
k a utak, járdák felujita- 

naK ^ föl ója is van,a Lajta es a

víztorony épite- 
uj városkozpont-
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*0' itthon és külföldön - a nungexpokiállításokbb 31. magyar 
sajtótájékoztatója

-

1978. január 26.
t sb/kné-ju sl zsiüliifiifit
tános vásárok rendszerénél.

#-0
FS

kivi :- • t
13.45/ju

122
#'h'í

hm
i- -1

% / folyt, köv./ 

14.20/ju - 23 -

°k<m fs|§

m

1' v ■ ;;
■* • i

E j

i

~ " S ■ :M••a

hn
á:
i*
%

1I
4.
A

l
ü

1,1 /
s.t
E%

• •
V
m
m

44

>«
3*:
-3
I
I

*>

1

f

a

1

"<
 N

m j m
tó :o 

m

H
- d

 c-
 (D

d r+
 ÖID

 N
(0

 C- 
>

c:
 d> 

0)



• - - -

Sw'V u T • m
; ;

•5* ; : B' . -v '' •>. m
•v

bb 31. / magyar kiállítások

országunk exportk ián^ljtának bemutatására az idén a hungexpo 
f0 alkalommal szervez hivatalos magyar kiállítást külföldön: 
22-öt a szocialista országokban, 21-et a fejlett nem szocia­
lista országokban és 17-et a fejlődő országokban. a,hagyomá­
nyos vásárokon túl először rendeznek magyar kiállítást manná­
ban, kereskedelmi árbemutatót ammanban és megjelennek a magyar 
termékek az első k hartoum^i vásáron, az újonnan szervezett 
plovdiv^i elektronikai és a baku-»€- olaj és gázipari szakvásá­
rokon. /mt i/

. folyt./-ju

bb 32. nivó-dijas kossuth-kötetek

1978. január 2f..t km/fe-ju be zs

a kossuth kiadónál megjelent négy kötetnek nivó-dijat 
Ítélt oda a kiadó, s ezeket csütörtökön rapai gyula igazgató 
adta át a szerzőknek, e müvek, közül kozma ferenc jólét szocia­
lista módon cimü tanulmánya 18 ezer példányban jelent meg. ti­
zenháromezer példányban jutott az olvasókhoz szabad gyöngynek 
kossuth politikai pályája ismert és ismeretlen megnyilatkozá­
sai tükrében cimü alkotása, a tavalyi ünnepi könyvhét nagy si­
kere volt tamás ervin-révész tamás búcsú a cigánytelepektől 
cimü kötete, amely 11 ezer példányban hagyta el a nyomdát, ne­
gyedik kiadásban is elfogyott a gecse gusztáv szerkesztette 
vallás-történeti kislexikon, /mti/

bb 33. lakásépítések, u j óvodák és bölcsődék, tatarozások a 
budapesti kerületekben - tanácsülések a fővárosban

t -dón/gk-ju be zs

csütörtökön a főváros hat kerületében - erzsébetvárósban, 
zugióban, Pesterzsébeten, a xi. kerületben, a ii. kerületben 
és Óbudán - tanácsülésen tárgyalták meg az idéi fejlesztési 
terveket.

1978. január 2<.

/ folyt, k öv./ 

14.35/ju 25

:

*-'■

#

IImm
mli
m

#

m

m
;X.

m

1
Á4Í

I
Iá

jia®S03*Ím„

--------^1■v

bb 31. / magyar kiállítások folyt./-ju

a beruházási javakat felvonultató tavaszi bnv kapujára már 
kitehetik a ,,megtelt,, táblát: minden talpalatnyi helyet ki­
béreltek a hazai és külföldi kiáliitÍK, s a hungexpo többezer 
négyzetméter területre szóló helyigényt már nem is tudott kie­
légíteni. a nagy érdeklődés kedvező, de ugyanakkor a vásárren­
dezőre is több kötelezettséget ró a kiállítási terület céltu­
datosabb elosztása. erősíteni kelt azt a törekvést, hogy első­
sorban olyan külföldi vállalatok vegyenek részt a vásáron, a- 
meiyek a legjobban szolgálhatják a magyar népgazdaság fejlesz­
tését. a kgst országok közötti integráció fejlesztése érdekében 
is - a maga eszközeivel - többet kell tenni a vásár rendezőinek, 
hogy a szakemberek minél szélesebb köre ismerje meg az újdon­
ságot, a kínálatot, a kooperáció u j tehetőségeit, ezért az uta­
zási irodákkal együtt szorgalmazzák a vidéki szakemberek vásár­
látogatásának megkönnyítését, lebonyolítását, s hasonlóképpen 
készülnek fel külföldi szakemberek szervezettebb utaztatására, 
Látogatására is. nagyon hasznos volt a könnyűipari minisztérium­
nak az a múlt évi módszere, hogy az iparágakhoz tartozó vállalatok 
vezetői, szakemberei az illetékes miniszterhelyettesei együtt 
látogattak a vásárra, s a tapasztalatokat konzultáción értékel­
ték. ezt javasolják más tárcáknak is.

az idén a budapesti nemzetközi vásárközpontban összesen 
hát nagy nemzetközi szakvásárra és kiállításra kerül sor. ápri­
lis# ban egyszerre rendezik meg az agromasexpófe.< "" ás a nemzet­
közi építőipari kiállítást, a hagyományoknak megfelelően május­
ban pedig a tavaszi bnv-t. szeptemberben kerül sor az őszi bnv- 
re, s ezzel egyidőben a nemzetközi kereskedelemtechnikai és ven­
déglátóipari kiállításra, oketóberben pedig a nemzetközi anyag- 
mozgatási és csomagolási bemutatóra, valamint a trade mark nem­
zetközi védjegy-kiállításra, az őszi vásár fogyasztási cikkeit 
a korábbinál részletesebb témaköri felosztásban, hat helyett 12 
szakcsoportban mutatják be.

a vásárközpont területét is fejlesztik, a tavaszi bnv-ra 
elkészül a négyezer négyzetméteres f-jelű kiállítási csarnok, 
amelynek acélszerkezete 24 méteres távolságot hidal át, s igy 
az egész épület kiállítási terén mindössze öt oszlop lesz. uj 
üzletsor is épül az a és a 40-jelű épület között különböző ipar­
cikkek, emléktárgyak árusítására, s folytatják az utak, a 
szabadtéri kiállítási területek korszerűsítését is.
/ folyt. kÖv./
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bb 33. / Lakásépítések folyt./-ju

ligeti parkkal kapcsolatos munkálatokba és a Vízivárosban - 
*kat"i4t=sit=n=k ^^^Letek helyén - játszókerteket, pihenőparko-

a 111. kerületben

mennyi javaslatnak nem tudnak eleget tenni, jogos észrevétel, 
javaslat alapján többek között korszerűsítik a közvilágítást a 
iraiyiaki lejtőn és a harsány-lejtőn, bővítik a vizvezetékhá- 

lozatot a farkastorki lejtőn és a hegycsúcs utcáoan. austóbusz- 
varóheiyeket Létesítenek az erdőalja úti végállomásnál, 
alja ut és a hedvig utca találkozásánál, a 143-as autóbusz 
pinceközi végállomásánál, valamint a 86-os járat kiscelli utca 
és Korvin Ottó utca sarkán levő megállójában, /mti/

az erdő­

be. 34. rombauer tivadar emlékünnepség ózdon 

hag/kz/a 1978. január 26.

az ózdi kohászati üzemek alapítójára - rombauer 
tivadarra - emlékeztek születésének százhetvenötödik év­
fordulója alkalmából csütörtökön ózdon. megkoszorúzták a 
gyár iroda hazának homlokzatán lévő rombauer emléktáblát, 
majd megnyitottak a kohászati gyártörténeti múzeumban ren­
dezett emlékkiáiiitást. az ezt követő emlékülésen a gyár­
alapító életévei és munkásságával foglalkoztak, az ózdi gyár 
építéséhez 1846-ban fogtak hozzá, az uj gyár egyes üzemei 
1847 vágón kezték meg a termelést, az alapitó a szabadság- 
harc idején, kossuth kérésére, a batthyárty-kormány ipar-és 
kereskedelemügyi miniszterumában az iparügyi osztály veze­
tését vállalta, majd az országos fegyvergyár élére került.

rombauer tivadar a szabadság harc bukása után ameri 
kába menekült ás ott is halt meg 1855-ben./mti/

15.23/a 27 -
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folyt./-jubb 33. / Lakásépítések

a vii. kerületben a bölcsődei és az óvodai gondok enyhíté­
sére a dob utca 23-ban bölcsődét, a murányi utca 8-bari óvodát 
építenek, a következő évben újabb bölcsődét és óvodát létesí­
tenek a peterdi utcában és a Landler jenő utcában, az almássy 
téren úttörő, és ifjúsági házat építenek, a munkálatokat még az 
idén megkezdik.

a xiv. kerületben folytatódik a munkás lakás-építés, a 
kassai ut 166. szám alatt 60 lakás készül; befejezésük jövő 
év első felében várható, mivel a kerületben lassan elfogy­
nak a telepszerű lakásépítésre alialmas területek, a tanács 
emeletráépítésekkel enyhít a gondokon, az építkezések megszer­
vezésére a kerületi ingatlankezelő vállalat kapott megbízást, 
ezért utcáról utcára felméri a számításba jöhető épületeket, 
az idén három lakóház - az uzsoki utca 53., 54., 
dorozsmai utca 11/b. szám alatti -
lakással ás jövő évi beköltözéssel biztatnak az uzsoki utca 
50. és 52. számú épülettel kapcsolatban is.

. kerületi városközpontban az idén 250, jövőre 710 
uj lakást adnak át. száz személyes bölcsőde, 150 fős óvoda, 
lamint a dézsa györgy utón abc-áruház is tartozik majd a cent­
rumhoz. a vécsey úti lakótelepen bisztrót ás eszpresszót, to­
vábbá gyógyszertárat létesítenek, a kerületben folytatódnak a 
megkezdett nagyobb sz%_j)ásu építkezések, igy a 800 ágyas 
kórház építése valamint a dél-pesti szennyviztisztó telep bő­
vítése , a sosmocsárárok rendezése.

a xi. kerületben a fehérvári úti és az őrmezei telepen, 
továbbá a rahó utcában, a somlói utón és a bartók bála utón 
1757 uj otthont építenek, a fehérvári úti lakótelepen több 
kapcsolódó létesítmény is készül. igy idei megnyitással 100 
személyes bölcsőde, 200 fős óvoda, 24 tantermes iskola ás 
705 négyzetméter alapterületű szolgáltatóház szerepel a ter­
vekben.

valamint a 
tizenhét ujgyarapodik t >»»

a xx
va-

a ii. kerületben csaknem 145 millió forintot fordítanak 
az épületek felújítására, az ikv sortatarozás! akcióiban fiaa- 
talitja meg a lakóházakat. a többi között teljesen rendbenozza 
a hankóczy utca 16/a, 16/b és a 18. szám alattiakat; a mártí­
rok útja 49-ben, a keleti károly utca 29-ben, 30-32-ben a 
központitütés-berendezéseket korszerűsíti, tiz épületben pedig 
felújítja a lifteket.

/ folyt, kÖv./

14.45/ju
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kulturális

t/da/a/bc 1978. január 26.

30 éve, 1948. január 31-én Írták alá a magyar­
lengyel kulturális egyezményt. az évforduló alkalmából 3 
magyarországi bem józsef lengyel kulturális egyesület és a 
polonisztikai munkaközösség január 30-31-én kon­
ferenciát rendez budapesten a magyar-lengyel kulturális kap­
csolatok felszabadulás utáni fejlődéséről - tájékoztatta az 
újságírókat csütörtökön dürr sándor, az egyesület alelnöke.

a konferencián magyar és lengyel tudományos kutatók 
előadásokat tartanak a két testvéri ország Kulturális 
kapcsolatainak sokoldalú fejlődéséről, az érdeklődők megis­
merkedhetnek az utóbbi években Lengyelország ban meg jelent,s 
magyarország történetével foglalkozó munkákkal, a két nép 
kulturális kapcsolatait ápoló lengyelországi egyesületek, 
társaságok tevékenységével. a konferencia alkalmából a ma­
gyar könyvkiadók ás könyvterjesztők egyesülete könyvkiáili- 
tást rendez, amelyen kölcsönösen Lefordított irodalmi alkotá­
sokat ás a kapcsolatokkal foglalkozó müveket mutatnak be.

a konferencia második napján a résztvevők felke­
resik a főváros lengyel vonatkozású emlékhelyeit, köztük bem 
tábornok budai szobrát a körséta a lengyel tájékoztató és 
k-ultmjális központban ér véget, ahol wiadislaw kobiaika igazgató 
tájékoztatást ad az intézmény munkájáról, /mti/
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bb.37. péntektől - kórházlátogatási tilalom a fővárosban 

i/dg/f9/a/zs 1978. január 26.

a fővárosi tanács egészségügyi főosztálya az influ­
enza járványos terjedésének megakadályozására a fővárosi kór­
házakban január 27-től, péntektől megtiltotta a beteglá­
togatást. a tilalom minden, a főváros területén Lévő fekvő­
beteg gyógyintézetre, szanatóriumra vonatkozik, a beutalás­
sal kapcsolatban úgy intézkedtek, hogy az orvosok a bete­
geket csak feltétlenül sürgős esetekben utalják be a kór- 
házakba./mti/
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bb.35. az egymiiiiomodik tonna hengereltáru 

hag/kz/a/zs 1978. január 26.
.1. %

elkészült az indulás óta gyártott egymiiiiomodik 
tonn3 hengereitaru a diósgyőri Lenin kohászati müvek négy á 
ta^mepo nemesacél hengerművében, a 3 milliárd forintos kö t 
s~ga = i 1 írehozott üzemben a legmodernebb technológiával 
melnek és az ott készült ötvözött acélok összesen mintegy hat- 
van országos jutnak el. az egymiiiiomodik tonnát is külföldre, 
a szomszédos Jugoszláviába , szállítják.

X
:X

ve

'/.-.ni

az u j nemesacél hengermű középsorán az idén, 
a tervek szerint, már százki1encvenezer , finomsorán pedig 
százhatvanháromszer tonna terméket készítenek, a szocialista 
brigádok, mint már bejelentették, a középsoron ötezer, 
soron pedig kétezer tonnával akarják ezt túlteljesíteni az 
ev végéig./mti/ 1a finom-

aob.38. együttes munkavállalást tett a bólyi mezőgazdasági kom­
binát és a tiszafáidvári Lenin tsz

igő/kz/a/zs

-mi1
1978. január 26. %az üzemi demokrácia uj fórumán, a bizalmi küldöt­

tek testületének és a vállalati szakszervezeti tanács tagjai­
nak eiső együttes ülésén, tett munkavállalást a bólyi mező- 
gazdasági kombinát kollektívája - egyetértésben a tiszaföLd- 
vári Lenin tsz tagságával, a páros vállalás előzménye a múlt 
évi jubileumi versenyre nyúlik vissza, mint emlékezetes: a 
két gazdaság dolgozói tavaly közös felhívással indították el 
a mezőgazdasági üzemek őszi munkaversenyét, a dunántúli és 
a tiszántúli nagyüzem kollektívája a közelmúltban úgy hatá­
rozott, hogy a szocialista versenymozgalom során létrejött 
kapcsolatukat továbbra is fenntartjkák, rendszeresen tá­
jékoztatják egymást eredményeikről és kicserélik gazdálkodási 
tapasztalataikat.

/folyt.köv./
1 6.20/a
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Bnű'x-VíjI bb.33./ együttes folyt./-a

az együttműködésnek megfeLeLően most közösen - terveiket és 
céljaikat egyeztetve - tettek vállalást 1978-ra. a két nagy­
üzem koltekijívcí/ds. egyöntetűen uqv határozott, hogy

nyolc-tiz száza­
lékkal fokozza a termelését, a bólyi kombinát ily módon 1200 
millió forintos, a tiszaföldvári tsz pedig 400 millió forin­
tos termelési értéket ár el az idén. mindkét gazdaság magas nö­
vényi ás állami hozamokat tűzött ki célul. búzából például 54-54 
mázsát, kukoricából 74-74 mázsát, borsóból 23-23 mázsát. cu­
korrépából pedig 450, illetve 550 mázsát termelnek hektáronként. 
kocánként 15 é és fél mázsa ■ sertéshúst állítanak elő,s te­
henenként 4500 Litér, illetve 4000 Liter tejet fejnek, a 
bólyi ás a tiszaföldvári dolgozók Ígéretet tettek arra, hogy 
termékeik minőségének javításával növelik az exportképes 
áruk előállítását, újabb üzem-és munkaszervezési intézkedések- 
kel pedig fokozzák a termelés hatékonyságát, erősitik gazda­
ságosságát. a bólyi kombinát három uj üzemet kapcsol be ater- 
meiésbe az idén: baromfitelepet, üszőtelepet és agrokémiai 
bázist, arra törekszenek a nagyüzem dolgozói, nogy az uj egy­
ségek minél előbb és minél eredményesebben vegyenek részt a 
termelésben./mti/

csökkenhet tovább a kukorica termőterülete békésbb.39. nem 
megyében

bt y/kz/mná/a/hg y

.--7 L
1978. január 26.
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M bJbtiO. lakás termelőszövetkezeti fiataloknak 

hag/kz/mné/a/hg y 1978. január 26.

tizenkét termelőszövetkezeti Lakást adtak át csü­
törtökön a borsod megyei prügy . községben, tulajdonosaik 
igen kedvező feltételek mellett jutottak otthonukhoz, a szö­
vetkezet mintegy 300-400 ezer forintot fizetett ki támoga­
tásként , az otp pedig 30-50 ezer forint hosszúlejáratú 
kamatmentes kölcsönt folyósított Lakásonként, a prügyi kö­
zös gazdaság évek óta tervszerű Lakásakciót hajt végre, a 
cél a fiatalok letelepedésének elősegítése, /mti/

f e'Mes
iafőváros xxli. kerületébe látogatott

1978. január 26.

%bb.41. biszku béia a 

f e/a/hgy Habiszku bála, az mszmp politikai bizottsaganak^tag-
ja, a közp n í bizottság tit ára, somogyi s* 
pesti párt 1 ottság titkárán x társasagában

iieeei
gyűlésén./mti/
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isbb.42. szerződéskötés húszmilliárd forint értékű 
olaj ás olajtermék importjáról

sl/kné/a/hgy

szovjet kő- bb.43./ a tanácskozás folyt./-a

a máv az idén mintegy 8,4 milliárd forintot fordíthat 
állóeszköz-fejlesztésre, az összegből egyebek között 2,3 milliárd 
forintot költenek a halaszthatatlan pályakorszerűsítések— 
re, 2,3 milliárd forintot használnak fel járműbeszerzésre, csak­
nem 250 millió forint jut a dolgozók szociális , jóléti és egész­
ségügyi ellátásának javítására, 96 millió forint a ‘ lakásépít­
kezések támogatására.

1978. január 26.

^jiratu
forgalmi jegyzőkönyv alapján a mineralimpex külkereskedelmi vái- 

ás a szojuznyeftyeexport külkereskedelmi egyesülés képvise- 
Loi csütörtökön budapesten aláírtak az 1978-ra vonatkozó kő­
olaj ás olajtermék szállítási szerződéseket.

‘ .V .<

SKI
a vasút idei bérpolitikája elsősorban a kuícsfontossagu 

munkakörökben dolgozók megtartását szolgálja, a központi bértö­
meg-szabályozás alapján .a bérek 4 százalékos növelésére van Lehe­
tőség. az összeget emelheti a hatékonyabb munkával hozzáa­
dott értéknövekedésből származó relatív bértömeg, valamint a mű­
szakpótlék további kiterjesztene tervezett állami támogatás. a 
műit év szeptemberétől központi támogatás nélkül egyébként 22 
vasutas részesül műszakpótlékban, amelynek idei bérki hatása mint­
egy 100 millió forint, az előírások szerint az év közepétől vala­
mennyi több műszakban foglalkoztatott vasutas kap pótlékot, amely 
az érintett csoportoknál 6,1 százalékkal növeli a béreket, a máv 
vezetői a szakszervezettel egyetértésben a fizikai dolgozók át­
lagosnál kiemeltebb bérfejlesztését tervezik,s ugyanúgy emelik 
az utóbbi időben igen elmaradt középvezetői alapbéreket.

az együttes ülés egyetértett a vasút nagyobb feladatai­
nak teljesítését segítő intézkedésekkel,s elfogadta a javasolt bér­
fejlesztést is azzal, hogy megoldást kei L talán! az utazószemély­
zet változó bérének rendezésére, valamint a műszakpótlékban nem 
részesülő, de erősen igénybe vett dolgozók megfelelőbb bérezésére 
/mti/

#0 a szovjetunió évrői-óvre növekvő kőolaj ás olajtermék 
szállításai fontos helyet foglatnaik el a két ország közötti ke­
reskedelemben, a most aláirt szerződések összeértéke már elért* a 
20 milliárd forintot.

1978-ban 7,7 millió tonna kőolaj érkezik a barátság veze­
téken, a szovjet olajtermékek behozatala pedig az idén eléri 
az 1 ,5 millió tonnát, ebből mintegy hétszázezer tonna gázola 
jat ugyancsak korszerű csővezetéki szállítással, az 1977-ben ü- 
zembe helyezett magyar-szovjet olajtermék vezetéken importálunk.

. , a magyar népgazdaság energia ellátásában a szovjet kő­
olaj és olajtermék szállítások fontos szerepet töltenek be, mivel 
az országban felhasznált cseppfolyós szénhidrogének mintegy 
70 százalékát 1978-ban a szovjetunió biztosit ja számunkra.

az aláírásnál jelen volt d.j. levcsenko, a szovjetunió ma-' 
gyarországi kereskedelmi képviselője, /mti/
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bb.43. tanácskozás 
politikájáról

t/kf/f e/si/a/hgy

a vasút idei feladatairól és bérfejlesztésimm bb 44. az első félévben két millió tonna többletárut kell 
elfuvarozni - előszállítási értekezlet a máv vezérigazgatóságán

t/kf/fe/sl/pg ngy
:v í 1978. január 26.

a népgazdasági tervvel összhangban, a közlekedési 
munkamegosztást is figyelembe véve a tavalyináái valamivel ke- 
vesebb, 321 millió utas, viszont a csucsteijsitményt is megha­
ladó, összesen 134 millió tonna áru elszállítását Írja elő a 
vasút idei terve, az ezzel kapcsolatos teenndőkről, a felada- 

állóeszközfejlesztés, valamint a dolgozókat ösz­
tönző b-rfejlesztés lehetőségeiről számoltak be a vasút gazda- 
sági vezetői csütörtökön a vasutasok szakszervezetének elnök­
sége os az országos bizalmi küldöttek együttes ülésén.
/folyt.kov./
17.00/a

1978. január 26. m

I
maz első félévben - amikor még optimálisak a feltételek, 

előszállítással és a fuvarozások átütemezésével kell elvinni 
azt a többlet árumennyiséget, amire az év második felében 
a feladatok torlódása miatt már nel lesz lehetőség, az ezzel 
kapcsolatos teendőket^egyeztették csütörtökön a máv vezérigazga­
tóságon a vasút vezetői hatvan legnagyobb fuvaroztató vállalat 
a külkereskedelmi szervek, a társ-közlekedési ágak és a minisz­
tériumok képviselőivel tartott előszállítási értekezleten.

tv i

mSíi -32- /folyt. köv./ 
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bb 44./ az első félévben...folyt/pg
bb 45. halálos balesetek 

gk/pg ngy

szendeheiy-katalinpuszta község belterületén dónké László 
20 éves autószerelő, budapesti Lakos személygépKocsival 
egy utkanyarban megcsúszott és a menetirány szerinti jobb 
oldalon egy villanyoszlopnak ütközött, a baleset követ­
keztében a gépkocsiban helyet foglalók közül rick István 20 
eves számítástechnikai műszerész, budapesti lakos olyan 
súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben 
meghalt, egy személy súlyos, két személy könnyű sérülést 
szenvedett, a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása 
szerint dónké László gondatlansága, a rendőrség őrizetbe 
vétel mellett eljárást indított ellene.

hegyi István 65 éves nyugdíjas, budapesti lakos figyelmet- 
lenül ment át a xv. kerület mezőhegyes utca és radda 
bemen utca kereszteződésében és egy személygépkocsi elütötte, 
az idős ember a helyszínen meghalt.

a xviii. kerület vörös hadsereg ut és petőfi utca 
kereszteződésében figyelmetlenül ment át az úttesten 
miklóss józsefné 77 éves nyugdíjas, budapesti lakos és 
egy személygépkocsi elütötte, miklóssné kórházba szállítás 
közben meghalt.

a xi. kerület bertalan Lajos utca 10. szám előtt 
lévő csatornaárok beomlott és maga alá^emette az ott dolgozó 
lehó györgy 55 éves kubikus, fülöpi lakost, lehó olyan súlyo­
san megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt, 
a baleset körülményeit a rendőrség vizsgál ja./mti/

iiiigiilii::
első félév-

d1973. január 26.

!
Ü$

mint félmillió tonna
ki. közös érdekből szorgalmazza tehát a vasút azÜlSlsE.
védi képzését és kirakását felemelt jutalékkal ösztönzik, 
a fagymentes áruk kirakására pedig az általánosnál háromszor tooo 
időt biztosit a vasút, a vezérigazgatohelyettes a vasút 
nevében váltatta, hegy az előszállításokhoz, a második fél­
évről előrehozott fuvarozásokhoz valamennyi igényeit kocsit 
pontosan kiállítanak, ugyanakkor felhívta a figyelmet 
arra az elkerülhetetlen intézkedésre, amely szerint a csúcs- 
forgalmi időszakban háttérbe szorulnak azok az aruk, amelyek­
re az első negyedévben kedvezményt adnak.

m

%

IfImm■ 'Y ' i:'-VI.-Ip
-V

IÍI a tanácskozás eredmenye biztató, a fuvaroztató Képviselői

iSallSillSSr:
tett - közös programot alakítanak ki az c, —- - -, .
Kai az előszállításokra, a fuvarozások lehetőség szerinti 
átcsőpontosítására./mti/
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bb 46. a szerkesztőségek figyelmébe-34-'I mmMM a mai bb 22-es hírünk / takarmánysilók 
a szöveg:

/ harmadik sorában

llm m

m
szállítására irt alá megállapodást, a hidas háti állami 

gazdasággal és a békéscsabai állami gazdasággal, ezek a komplex
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Tel.: 159-490. Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.Lese"^° m agyar-mongol egyezmény megerősítő okiratainak kicseré- 

k/tr/bc/ a/la

hí

1978. január 26.

szarka károly külügyminiszterhelyettes és bamdarijn 
dügerszüren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete 
csütörtökön a külügyminisztérium disz téri vendégházában 
cserélte a magyar népköztársaság és a mongol népköztársasá 
között 1977 augusztus 15-én Ulánbátorban aláirt, a kettős ál­
lampolgárság kérdéseiről szóló egyezményt megerősítő okiratait, 
az okiratcserén a külügyminisztériumnak és a mongol népköz­
társaság nagykövetségének munkatársain kívül részt vettek a
belügyminisztérium és az igazságügyi minisztérium képvise­
lői is./mti/

Belföldi hírek
ki-

'-P,! í:-

PB
:

I■SE e — • közleményekhivatalosm t i.0;

bb.48. a petőfi irodalmi muzeum igazgatósága

i/me/kn é/bc/a/la

közli: a jókai emlékmúzeum január 28-tól február 7-ig techni­
kai okok miatt zárva tart./mti/

minisztertanács1978. január 26. bb 30. ülést tartott atel 11
p
.■ V

1978. január 26.
- ju zs

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

lázár

EB ÍlliilÍlP& -'

mo na-

1
!SMl

>
bb.49. a fészek müvészklub igazgatósága 

i/mir/kné/bc/a/laII 1978. január 26.

közli, hogy tolnay kiári január 21-re meghirdetett fészek klub­
beli előadói estje a művésznő betegsége miatt elmarad, a rendez­
vényt később tartják meg. /mti/

Kormány a
külügyminiszter jelentését az ensz

a Kormány elfogadta a 
Közgyűlés 32. ülésszakáról.

irányelveket.
inisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalt, /mti/
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bb..50. az egyetemi színpadon 

gg/bc/a/la $1978. január 26. 

darvas Iván február 7.-1 önálló estje betegség miatt elmarad, 

/mti/ B
'W

#
ú

bb.51. kitüntetés életmentés! kísérletért 

i/dg/tr/bc/a/la 1978. január 26.

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke csütörtökön 
a városházán életmentőknek járó emlékérmet nyújtott át makra 
gádornak, a csepel szigeti Lenin tsz állattenyésztőjének és 
rriigrai mikLosnak, a kohászati gyárápitő vállalat szerkesztő— 
j-nek, akik tavaly julius 28-án életük kockáztatásával meg- 
^is^rsLtck megmenteni, egy a dunába borult te hergépkocsive­
zetőjének életét. mire azonban a szerencsétlen embert sikerült 
a^viz felszínére hozni, már nem lehetett rajta segíteni.

mm
1
1*
X#0

bb.52. dési hu bér Istvánná szombathely díszpolgára 

szel/kz/a/la 1978. január 26.

szombathely díszpolgárává választotta dési hubér 
István özvegyét csütörtöki ülésén a városi tanács, a vasi 
megyeszékhely ezzel fejezte ki elismerését és háláját a 
szocialista magyar képzőművészet ügyének fáradhatatlan tá­
mogatásáért, dési huber István életművének népszerűsítésé­
ért, továbbá azért, hogy férjének nagyértékü művészeti hagya­
tékát szombathely városának adományozta.
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ugyancsak csütörtökön a város életére évtizedekre ki­

ható fejlesztésekről döntött a szombathelyi városi tanács .a/, 
idén különböző forrásokból több mint 500 millió forintot for­
dítanak fejlesztésekre, a lakosság életkörülményeinek 
javítására, nagy súlyt fektetnek a lakásépítésre:
1036 uj otthonba költözhetnek be a tulajdonosok az év foiya 
máhn. folytatják a most már csaknem húszezer lakosú derkovits, 
valamint a joskar óla Lakótelep építését, nagy erőket koncent­
rálnak a gyermekintézmények fejlesztésére: 500 óvodai helyet 
építenek,s előkészítik további 450 hely kivitelezését.

fejlődik a város ipara, a magyar^vagon-és gépgyár 
15 000 négyzetméteres uj csarnokában az első negyedévben meg­
indul a termelés, és újabb 20 000 négyzetméteres csarnokot e- 
melnek. uj üzemrészek, berendezések segítik a termelést a remix- 
ben, a pamutiparban, a lakástextil és a styl ruházati válla­
latnál. megkezdik a húsipari vállalat sertésvágó vonalának 
kiépítését.

/folyt.köv./

17.45/a

összesen

- 38 -

4

bb.52./ dési hubér Istvánná folyt./-a

derkovits szülővárosa a dési huber István hagya­
ték ajándékozásával jutott olyan képzőművészeti anyag birto­
kába, amely már indokolttá tette egy önálló képtár építését, 
a születő képtár a szocialista magyar képzőművészet ottho­
na lesz s szinte teljesen társadalmi erőből épül. ennek is oda 
adó hive, a képtárépitő egyesület diszelnöke dési huber Istvánná.

m"» ' >-

. tP7
bb.52./ dési huber Istvánná 2.folyt./-a

korszerűsítik a várost átszelő három főközlekedési 
ut átkelési szakaszát. 17 uj autóbuszt állítanak forgalom­
ba. hozzálátnak a máv vontatási telepének korszerűsítéséhez 
ás személykocsi-tisztitó bázist,hoznak létre, a telefoni­
gényeknek azonban csak egy rész4 tudják kielégíteni.

>a tervezettnél két évvel korábban befejeződik 
a földgázprogram s elkészül a korszerű biológiai szennyviz- 
tisztitómü. több vizet kap a város és sor kerül két nagy fű­
tőmű beruházásra, elkészül a 6400 négyzetméteres borostyánkő 
iparcikk áruház, bővítik a fedett piacot, folytatják 
kusovszky kórház rekonstrukcióját és több más fontos egészség- 
ügyi beruházás fejeződik be.

-fel
pi

a már­

az ülésen résztvettek 'a Lakókörzeti pártaLapszerveze­
tek titkárai is. ők, valamint a tanácstagok a vitában szorgal­
mazták a beruházások jobb előkészítését, örömmel nyugtázták, 
hogy a város öreg lakóházainak felújítására a tavalyinál öt­
millió forinttal több áll rendelkezésre, sürgették az uj la­
kótelepek szolgáltató létesítményeinek kiépítését és kezde­
ményezték: az építési területeket az étők elvonulása után tár­
sadalmi munkában rendezzék, az idén összesen húszmillió forint 
értékű társadalmi munkát ajánlott fel a város lakossága.
/mti/
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ütőképes,, az árvizvédeLem a déL-dunántulon

1978. január 26.

minden eddiginél ,.ütőképesebb,, a dél-dunántuli vízügyi 
igazgatóság védelmi felkészültsége a küszöbön álló tartós 
téli-tavaszi ár-, illetve belvizes időszakra, - állapították ^ 
meg az ár- és belvízvédelmi területi bizottság csütörtök ön Pé­
csett tartott ülésén, ahol számba vették az elmúlt évek fejlesztésé­
nek eredményeit, a további tennivalókat, elmondották: 1977 a védel­
mi biztonság növelése szempontjából különösen sikeres esztendő 

a dunán befejeződött az 1965-ös nagy árvizet követő
minősége igen jó. a töl-

!.:SSbb 54. 

han/fm/pg La
> j

ibb 53. a bentlakásos intézmények pedagógusainak helyzete - a 
pedagógusok szakszervezete elnöksége ülése

mr-% / %

m1978. január 26.t/dg/gg/bc/pg la

a bentlakásos intézményekben dolgozó nevelők élet- és munka­
körülményeinek javítására az elmúlt évtizedben számos intézke­
dés született - állapította meg csütörtöki ülésén a pedagógusok 
szakszervezetének elnöksége, többek között emelték a béreket, 
csökkent a nevelőotthoni, valamint a kollégiumi és a diákotthoni 
pedagógusok kötelező heti munkaideje, növekedett rendes évi 
szabadságuk. javultak munkafeltételeik. lakáskörülményeik, 
bővült a juttatások és ösztönzők köre is. mindennek nyomán 
enyhül z intézmén ek munkaerőg ndja, egységesebbé váltak 
at................................................

m
lm

volt,
munka, s a dunai védvonal állapota, minősége igen jó. a töl 
tések mérete minden szempontból megfelelő, most már jut erő 
a helyenként kedvezőtlen, vízáteresztő altalaj ártalmatlanná 
tételére is. talajcserével u “+ ho 1 wo'n noH1 n vi 77arn nsn- 
lan, ,

süllyedését.
Ságban végeznek ilyen munkát.

-A/

Ef-t
ti is, ldvcij vód cvcu, két helyen pedig ,, vízzáró pap — 
készítésével akadályozzák meg a kiépült töltés alánosását, 

ez évtől folyamatosan mintegy 3-4 kilométer hosszu-Wm
f -

aj 1a diákotthonokban, kollégiumokban, nevelőotthonokban és 
más bentlakásos intézményekben jelenleg több mint 7000 pedagó­
gus doglozik. összetett, nehéz munkájukat becsülettel el­
látják, mind eredményesebben törekszenek arra is, hogy a gyerekek 
számára pótolják a családi körülményeket.

véglegesen rendezik az idén a hirkapcsolatot a dunai védelmi 
szakaszon, márciusra üzemképes Lesz a rendszer, s így teljessé 
válik a dunán és a dráván a nagy biztonságot jelentő, négyszeres 
hirkapcsolat a pécsi központ, s a folyók partvonala között: postai 
telefon, telex, saját urh-lánc és telefon teremt bármilyen 
helyzetben összeköttetést a védekezők és irányítók között.

§b
4, I

5#

%

az uj pályázati rendszer nyomán számos fiatal diplomás helyez­
kedett el az intézményekben, erre szükség is volt, a nevelők 
többsége ugyanis ma még az idősebb korosztályhoz tartozik, 
az elnökség rámutatott: minden bizonnyal még több fiatal vállal­
ná ezt a munkát, de a tapasztalatok szerint nem ismerik 
Lakásos intézmények életét, az ottani munka természetét 
temek, főiskolák nem adnak ehhez/ felkészítést, s mielő 
séges ezen változtatni.

nagyobb figyelmet érdemel az intézményekben dolgozó 
nevelők munkabeosztása is. munkaidejük általában osztott, gyako­
ri az éjszakai, valamint az ünnepnapi ügyelet, s mindez 
különösen a családanyáknak jelent gondot.

a kollégiumokban és a diákotthonokban a fizikai munkakö­
rök kivételevei szinte minden feladatot magasan képzett pedagó­
gusok látnak el, s ez is több gond forrása, ezekben az intézmények­
ben is célszerű lenne egyes munkák ellátására gyermekfelügyelő­
ket alkalmazni.

a tavalyi bérrendezés - hasonlóan a többi oktatásügyi dolgozó­
hoz - általában megelégedést váltott ki a bentlakásos intéz­
mények nevelői körében is, az u j bérrendszert jónak, korszerű­
nek tartják. a pótlékrendszer azonban ma sem fejezi ki elég­
gé az átlagosnál nehezebb munkájuk megbecsülését./mti/

a déli határfolyó mentén, drávasztára és felső szentmárton 
között a Legutóboi időkig ,,Lyukas,, volt a védvonal mintegy 
hat kilométer hc-sszu szakaszon, ami veszélyeztette a mélyebben 
fekvő területeket, mostanra e t is pótolták, ami 3.500 hektár 
mezőgazdasági területen évi 80 100 millió forintos 
érték megóvását teszí lehetővé, somogybán a kapós rendszerének 
biztonsága nőtt a komplex vízgazdálkodás feltételeinek egyide­
jű megteremtésével.

Pécsett elkészült a korszerű árvízvédelmi központ, ahol 
kontérenekben tárolják a védelmi anyagokat, eszközöket. köz­
vetlen árveszély esetén a riasztás után rövid időn belül indu- 
lásra kész a védekező osztág dél-dunántul bármely terűletere./mti/
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i mibb.55. nőgnádban is megkezdődtek a szövetkezeti zárszámadó 
Közgyűlések

csiz/fm/a/ia

bb.55./ nógrádban

kimozdult a holtpontról a szarvasmarhatenyésztés is - már nem 
csökken a tehénlétszám és a tejtermelés két év alatt jószá­
gonként átlag négyszáz literrel emelkedett, a folytatás - a 
fajtaváltás és a korszerű szarvasmarha telepek kialakítása a- 
zonban igen költséges, és nem megy zökkenők nélkül, tavaly pél 
dáui csak kétszáz uj tehénférőhely létesült, és másik kétszáz 
rekonstrukcióját hajtották végre, a fejlődés folyamatosságá­
hoz az idén ennél sokkal nagyobb erőfeszítésekre tesz szük­
ség, hiszen 400 uj tehénférohety megépítése mellett meg kell 
kezdeni a szécsényi, a nézsai és az őr halmi tehenészeti tele­
pek bővítését, korszerűsítését is. /mti/

folyt./-a T %
jí

1978. január 26.

;;-rni:ESB:;£EB;;is3iEr
zárszámadó közgyűlések nógrad megyében is.

az alig másfél éve működő vágóhíd és húsfeldolgozó 
szövetezeti vállalat a kezdeti nehézségeken gyorsan atiaoai 
ás tavaly már 46 000 mázsa sertést es vagomarnat dolgozott fai. 
jelentős része van abban, hogy zavartalanra vált saigotar 
és a környékbeli települések hus-ás huskeszitmeny-eiiatasa. 
az idén több mint 47 ezer mázsa sertés-es marhahúst dolgom
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öb.57. csonkulásos üzemi baleset - leáiitották az üzemet

1978. január 26.

január 24-án délután nemczov áron dombegyházi la­
kos csonkulásos üzemi balesetet szenvedett: jobb kezének 
ujjait vitte el a famegmunkáló gép.

a szakszervezetek békés megyei tanácsának munka­
védelmi felügyelője a baleset kivizsgálása során megállapí­
totta: a gyümölcs -zöldség göngyöleg ellátó és gyártó országos 
szövetkezeti vállalat békéscsabai- gyáregysége dombegy­
házi telepén a munkavégzés alapvető feltételei nincsenek biz­
tosítva , s igy következhetett be a súlyos üzemi baleset. e- 
zért a munkavédelmi felügyelő az üzem működését felfüggesz­
tette. a balesetet többek kozott az okozta, hogy a 
védőberendezéseket hulladék deszkákból készítették és a vi­
lágítás sem érte el az alapvető 30 lux értéket, /mti/

fel a 
ne:< menn

bty/fm/a/la
az idén januárban és februárban egyébként negyven 

termelőszövetkezet és tizenkét szövetkezeti valiaiat ad szamot 
1977. évi termelési-gazdálkodási eredményeikről. nem rosszak

q tacsácmak. különösen nagy gondot kell forditaniok arra,ne- 
nogy"a fejlesztés ive megtörjön, az a tény, hogy^nograd me-

IÜ1?, ™g/3Í^epe9an™za”!zÍíéKdCkö4üUe^m5h9ápv2L4u.

mSfcv^syr3í^sb^«k!z1p!«SezIstekn!Ó^:0rn§vU4yflu-Kta-'

terméshozamát azonban csupán a műtrágya felhasználás lényeges 
növelésével lehet fokozni: juhhodalyok epitesere nem kell ösz­
tönözni az állattenyésztő közös gazdaságokat: ezek viszonylag 
Olcsó építmények és a költségek gyorsan megtérülnek, nem va- 
letien, hogy a juhtenyésztés gyorsabban is fejlődik a terve­
zettnél .
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/ f bb.56. máger ágr.es 

f e/a/hgy

ady-illusztrációiból csütörtökön kiállítás nyílt a fővá­
rosi szabó ervin könyvtár 35. számú soroksári könyvtárának 
kis-duna galériájában, a kiállítás megtekinthető a könyvtár 
nyitvatartási idején./mti/

— •
13.30/a - 4 -

a1978. január 26.
Í
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bb.59. Középpontban a lakóterületi munka - a hazafias nép­
front budapesti bizottságának ülése

t/rra/gg/bc/a/la

folyt./-adb.59./ középpontban

a főváros lakói gondolkodásmódjának ás magatartás*-1978. január 26.

budapest közrendje és közbiztonsága a főváros közös 
naoy ugye - hangsúlyozta beszámolójáoan a hazafias népfront 
budapesti bizottságának csütörtöki ülésén molnár endre, a bu­
dapesti pártbizottság titkára, a röder edit elnökletével, mag _ 
tartott tanácskozáson rámutatott arra is, hogy szocialista fő­
városunk tisztaságának és rendjének az összefogott es szerve­
zett munka,s a lakosság szemléletváltozása a kulcsa.

4 5%;
»■; p I'ir:I mmm-

latokkal, zárták vizsgálódásaikat.

rn-mMü
.>

budapest dinamikusa fejlődése építkezésekkel,fel­
bontott utakkal, törmelékhalmokkal, elterelt forgalommal és 
a lakosság költözésével, átrátegződásével jár. a főváros útja­
it egyetlen év alatt harmincezerszer bontják fel,a közmű­
fejlesztés, a föidoázprogram megvalósítása és egyéb munkák 
miatt. a motorizáció ugyancsak nehezíti környezetünk rendjét, 
hiszen a csúcsforgalomban néhány útvonalunk ma is szinte 
járhatatlan,,. jellemző adat: az idén várhatóan további 30 000 
személygépkocsival gyarapodik a budapesti járműpark, az alap­
vetően Örvendetes fejlődéssel együtt jár a 15 évvei ezelőtt 
még szinte ismeretlen bűnözési forma, a gépkocsilopás es feuto­
rás terjedése, növekvő életszínvonalunk egy másik jellemző­
je, a mind több hétvégi ház az üdülőterületeken a betörése* 
szaporodását hozta magával„

a budapesti pártbizottság titkára kiemelte, hogy 
a figyelmeztető jelek ellenére budapest közrendje és oiztoósá­
ga jó, hiszen például egyes nyugati metropolisokkal eiientet-

fóváros lakói éjszaka is nyugodtan közlekedhetnek az utcán, 
a főváros közbiztonságának további erősítésére olyan döntés 
született: újra kialakítják a körzeti megbízottak hálózatát, 
hogy rendünk őrei a személyes ismeretségre támaszkodva működ­
hessenek együtt a lakossággal.

3 •
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sexről három nagyüzemben találkozót szerveznek.

a gyermekgondozási segélyen lévő anyáknak kulturális 
rendezvényeket tartanak és kihelyezett általános iskolai 
osztályok szervezésével adnak nekik lehetőséget a xov*b 
r-a. fórumok, viták szolgáinak majd 1978-ban a no* csald 
lüli helyzetének megítélésére.
/folyt.köv./
18.45/a
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bb.59./ Középpontban

a tarvek valóra váltására a budapestu bizottság 1978- 
ban továbbfejleszti munkamódszerét és - a hazafias népfront 
uj működési szabályzata alapján - erősiti a kerületi bizott­
ságokat irányitó ás segítő tevékenységet./mti/

2.folyt./-a folyt/pgbb 50./ / az országos béketanács

csatlakozva a világ haladó közvéleményének felháborodásához, 
a oéke- világtanács felhívásához, az országos béketanács 
a magyar békeharcosok elitélik az egyiptomi béketanács be­
tiltását, szolidaritásukról biztosítják annak vezetőit, és 
az egyiptomi békeharcosokat, a magyar békemozgalom a jövő­
ben is fontos feladatának tekinti az egyiptomi és a magyar nép ba­
rátságának ápolását, mindenkor síkra száll a közel-keleti 
kérdés átfogó politikai rendezéséért, az izraeli agresszió 
következményeinek felszámolásáért, a palesztinai arab nép 
jogainak helyreállításáért, az arab népek ügye iránti nemzet­
közi szolidaritás erősítéséért./mti/

• ••••©coco*

r.

m
.bb 60. az országos béketanács nyilatkozata az egyiptomi 
békatanács betiltásáról

tr/ma/bc/pg la

az arab népek imperialistaellenes küzdelmével együtt 
érző demokratikus világközvéleménnyel együtt a magyar nép 
is felháborodással fogadta szadat elnök rendeletét az egyip­
tomi béketanács betiltásáról, negyedszázados tevé­
kenysége során az egyiptomi béketanács kvetkezetesen képvisel­
te népe nemzeti érdekeit, síkra szállt az 1952-es juiiusi 
forradalom vívmányainak megvédéséért, továbbfejlesztéséért, 
részt vett az egyiptomi demokratikus erők tömörítésében, a nép 
mozgósításában a függetlenség védelmére, az iperiaiistaeiie- 
nes politika érvényesítésére, az egyiptomi béketanács jelen­
tős demokratikus tömegszervezet, amelyben a kormányzó párt, 
más demokratikus pártok, a nép különböző rétegeinek, tár­
sadalmi köreinek képviselői is részt vettek.

a rendelkezéssel olyan nemzeti békemozgalom működését kísér­
lik meg lehetetlenné tenni, amely megalakulása óta jelentős 
szerepet játszott az izraeli agresszió következményeinek felszámo­
lásáért, és a palesztin arab nép nemzeti jogainak biztosításáért 
ki bontakozott nemzetközi szolidaritás erősítésében, az egyip ­
tomi béketanács kezdeményezője, aktív részvevője volt a béke 
világtanács közel-keleti szolidaritási akcióinak és sokoldalú 
együttműködését az egyes országok békéért küzdő erőivel az arao 
népek igaz ügyének szolgálatába állította, a magyar és az 
egyiptomi béketanács együttműködését is a szolidaritás és a kát 
nép barátságának elmélyítése hatotta át.

az egyiptomi vezetés, amikor még szorosan együttműkö­
dött a közel-keleti térség és a világ antiimperiaiista erőivel 
kérte, igényelte, és mindig élvezhette is a nemzetközi demokra­
tikus közvélemény támogatását = kairó többször volt színhelye 
az arab népek iránti szolidaritási békemozgalmi tanácskozásoknak, 
az egyiptomi béketanács betiltásával a haladó arao rendszerektől 
a világ antiimperiaiista erőitől elszigetelődött a jelenlegi 
egyiptomi vezetés és kárt okoz az arab népek iránti nemzetközi 
szolidaritás ügyének.
/folyt, kcv./
13.50/pg

1978. január 26.5*-d

m0'-

bb 62. elutazott a svájci tudományos küldöttség 

kná/bc/pg La

csütörtökön elutazott a svájci tudományos küldöttség 
amely urs hochstrasser professzornak a svájci tudományos 
ás kutatási hivatal igazgatójának vezetésével a magyar tudo­
mányos akadémia meghívására Látogatott magyarországra. 
búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent szentágothai 
jános, az mta elnöke és márta ferenc a_jz mta főtitkára.

a vendégek itt-tartózkodásuk során megbeszéléseket 
folytattak az mta vezetőivel az együttműködés lehetőségeiről, 
és kölcsönösen tájékoztatták egymást a két szerv között 
létrejött tudományos együttműködési megállapodás végrehajtásával 
kapcsolatos elképzeléseikről, látogatást tettek az mta több 
kutatóintézetében, a küldöttséget fogadta tátányi pál, a tudomány- 
politikai oizottság titkára ás knopp andrás, oktatási 
miniszterneiyettes./mti/

1978. január 26.

% A- 9?

: í
1 ?

' 'Zam

-47-

19.00/pg
/

W —46—

vf'íí

-mgII
p

- ' -
mm

I
m
V
mSE

I
8Ím

m

Sí
amm
m.m

1
m#

#3#

8

í
m

-

a

I
m

£
.
4

;

y*
imII

:

m•J



bb.53. a beLföLdi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 
10.00 óráig

a/ La 1978. január 26.

25. tsz zárszámadások hajdu-biharban/2.jav./
27. tanácskozás a szőlőtermelésről 
23. sok a,,csöndes ,, tanácsülés
29. tóvá Db épül az uj mosonmagyaróvári városközpont/3.jav./
30. a minisztertanács ülése
31. hungexpo sajtótájékoztató/ 4.javw/
32. nivó-dijas kossuth kötetek
33. tanácsülések a fővárosban
34. rombauer tivadar emlékőünnnepség ózdon
35. konferencia a magyar-lengyel kulturális kapcsolatokról/5.jav./
36. az egymilliomodik tonna hengereltáru
37. péntektőlkórháriátogatási tilalom a fővárosbn
38. a bólyi kombinát ás a tiszaföIdvári Lenin tsz együttes

munkavállalása/ 5.jav./
39. nmek csökkenhet a kukorica termőterülete békésben/ 3.jav./
40. lakás tsz-fiataiokmk/ 7. jav./
41. biszku bála látogatása a xxii.kerületben
42. szerződéskötés szovjet kőolaj és olajtermék importjáról,
43. tanácskozás a vasút idei feladatairól
44. előszállítási értekezlet a máv vezérigazgatóságán
45. halálos baleset
46. szerk.figy:javítás a 22-es hírre
47. magyar—mongol egyezmény megerősítő okiratainak kicserélése
48. a pim igazgatóságának kozieménse
49. a fészek klub igazgatóságának közleménye
50. az egyetemi színpad közleménye
51. kitüntetés életmentés! kísérletért
52. disi hu bér Istvánná szombathely díszpolgára 

a pedagógus szakszervezet elnökségi üiese
54. árvízvédelem
55. zárszámadás 
55. máger ágnes kiállítása 
57. csonkulásos baleset
53. hirjegyzék

53.

/n ti/
- 48 -19.10/3
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bb.61. idő járás jelentés 

a/l a 1978. január 26.

meteorológiai intézet jelenti 1978. január 26-án, 
csütörtökön este:

a

változékony idő 

várható időjárás péntek estig: 

változóan felhős, főként éjszaka és reggel helyen-

sgy—két neiyen erős lökések kísérik, a legmagasabb nappali 
hőmérséklet 5 fok körül lesz./mti/

bb.53. kiállítás liszt ferencről 

t/da/bc/a/ia 1978. január 26.

a liszt ferenc társaság és a jókai klub szervezésében

IEB‘S:7=£riEEii.E|v§.
Sony díjnyertes ás nevezett müveit, a zeneszerző alkotásaiból 

meg az érdeklődők.

a megnyitót követően a világjáró liszt ferencrői 
előadást tartott gombos László, a társaság tagja, /rnti/

- 49-19.13/a
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készült az mti belföldi szerkesztőségében
bajnok zsolt 

halasi györgy
a szerkesztő ség vezetője: 
ügyeletes szerkesztő: ! 
szerkesztő: lakatos erzsebet

«*

: 33-

.

a belföldi szerkesztő ség híreinek jegyzéke 18.00bb. 66.
órától zárásig

1978. január 26.a/la

59. a hnf budapesti bizottságának ülése
60. obt-nyilatkozat
61. időjárásjelentés ......................
62. elutazott a svájci tudós-küldöttség
63. kiálitás liszt ferencről
64. testvérpártok képviselőinek tanácskozása
65. bűn és bűn hőd és - bemutató a vígszínházban
66. hirjegyzk

/mtl/

5121.15/a

-vége-

E|S í 'iiVm

________________ó
- #4G

* -IIsÜl
testvérpártok képviselőinek tanácskozása budapesten

1978. januá r 26.

bb.64, 

a/la

1978. január 25-én és 26-án budapesten megbeszé­
lést tartottak a bolgár kommunista párt, Csehszlovákia 
kommunista pártja,kommunista pártja, a kubai kommunista párt, a lengyel e-iüüiü-
működésének időszerű kérdéseit3:33

a tanácskozás résztvevőit fogadta győri Imre, 
az mszmp központi bizottságának titkára./mtl/

a bűn és bünhődés bemutatója a vígszínházban

1978. január 26.
bb.65.
t/me/p á/d g/a/la

a vígszínházban csütörtök este bemutatták doszto-

lIBIllllllli
tárlóit! Thazli Izinházl hagyományom' eltérő módon 
k*zdettnl díszletekkel, jelmezekkel, zenevei, teljes vi-

v.:t?v5fSori
páter, gálffi László és - vendé ként - dara dezso lep 
színpadra.
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jurij Ljubimov is./mti/a bemutatón részt vett
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